Kombinatorika — pf‘iklady z uéebnice pro gymndzia
(autor E. Calda, nakl. Prometheus)

1:@4 Ur&ete p podet kvadri, jejichs vehkost1 hran ]SOU. prirozena c1sla. ne3- |

vy8e rovné deseti. Kolik je v tomto poétu krychli?
41.8% V novinovém sténku je ke koupi deset druhfl pohledd, pfitems

‘ke#dy druh je k dispozici v padeséti exemplafich. Uréete kolika

zpUsoby lze zakoupit
&) 15 pohledd;

b) 51 pohledd; - -

¢) 8 riznych pohledd.

1, 55 Ur&ete podet viech. trOJuhelmku, 7 nich¥ 74dné dva nejsou Shodné

b jejichz kazdé strana ma vehkost vyjadrenou jednim z 01se1 4,5,
6, 7.

1:8F Ze viech bllych sachovych ﬁgurek bez kréle a damy (ti. z ~osmi

péécu, dvou veZi, dvou jezdel a dvou strelcu) vybereme a) tr031c1,
b) dVOchl J aky je podet; moznostl pro ‘jejich' slozem‘? o

188 V sad& 32 karet je ka¥d4 z nasledujmlch karet &tytikrat: sedmu’i-
ka, osmicka, devitka, desitka, spodek, svrsek, krél, eso; karty téZe
hodnoty jsou p¥itom rozliSeny t&mito ,barvami“: éervené,, zelen4,
¥aludy, kule. Urdete, kolika zplsoby je moZno vybrat ¢tyfi karty,
jestlize se
8). rozlifuji pouze ,barvy® jedno’cliyjrch:ka;ret;;

- b) rozliSuji pouze hodnoty jednotlivich karet.

1.71 Klenotnik V&bir‘é do prstenuA tTi drahéké,niy‘, k dispozici mé t¥i ru- .

biny, dva smaragdy a pét safird. Kolika: zpusoby muzZe tento vybér
,. provest pova,zujeme-ll Lameny tehoz druhu za stejné?

1,72 Urcete, kohka zpusoby 1ze premlsmt plsmena slova MlSSlSSlppl ko-
lik z mch nezacma plsmenem M7 |

%i;’f*ﬁ Urcete pocet vsech trOJuhelmku, z nlChZ zadne dva nerou shodne

& JGJIChZ kazda strana mé jednu z velikosti danych c1s1y 4 5, 6, 7,
8, 9. ,

#1:74 Kmhovna mé pet regalu, do kazdeho se vejde 20. knih. Urdete,
kolika zpusoby 1ze do kmhovny umistit 20 knih. .
[Né:vod Myslete si, Ze regély ] Jjsou umistény vedle sebe a kazdé dva
sousedm jsou; oddeleny stejnym predmetem]

T8 V samoobslize ma,Ji &yFi druhy kavy, kaZdy po. padesatl gramech
Urete, kolika: zpusoby lze koupit 250 graml kévy, jestliZe
a) baligkdy ka,zdeho druhu maji dostatecny polet; - .
b) od dvou druhu ma,Jl deset bahcku a od zbyva31c1ch dvou pouze
" po dtyfech baliécich. :
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Kolik raznych neuspofddanych trojic mohou dét polty ok na |

jednotlivych kostkéch pi vrhu tfemi kostkami? (Jde o obvyklou !
kostku s Jedmm aZ Sesti oky na Jednothvych st&nach.)

‘1;75

s
jablek

i
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Urdete, kohka zplsoby lze z padesatlhalerovych a korunovych
minci zaplatit S4stku a) 6 K&, b) 2 Kc JSOLl-ll oba druhy minef
k dispozici v dostatetném mnoZstvi.

[Névod Kazdou &4stku Ize zadifrovat pomocn plsmen k (korunove
mince) ap (dve padesatlhalerove xmnce) napr Etyfem korunovym
R (§tyrem padesatzhalerovym mmcmm odpov1da Z4pis kkkkpp]

Uréete, kohka «zpusoby si mohou £5 osoby rozdeht osm stejnych

[Névod: Kazdé rozdelem osml Jablek mez1 tr1 osoby A, B C 1ze
za¥ifrovat pomoci neusporédané osmice z t&chto pismen; napt.
AAABBBBC znalf pidél ti jablek osob& A, &tyf jablek osobe
B & jednoho jablka osob& C.)

Uzdete, kolika. zplsoby si mohou tfi osoby rozdeht ctyrl stejna,'
jablka a Sest.stejuyeh hrusek. '

{Névod :Rozdéléni Jablek al hruéek jsou na sobe nezawsla, dale pak

: viz predchozi: pfiklad]
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Urcete, kolika zpUsoby lze vsechny ﬁgurky éachove hry (t]. od kazde ;

barvy.1 kréle, 1 damu, 2 v&Ze, 2 jezdce, 2 stfelce a8 p&ict) rozmlstlt
na 64 poliek Sachovnice.

[Navod: Myslete si, Ze na 64 poli rozmistujete kromé 32 figurek
Jest& 32 stejnych pFedmétd, tfeba minci.] |
Urcete, kolika zptsoby lze na dernd poli¢ks $achovnice 8 x 8 roz-

mistit 12 bilych (nerozlifitelnych) a 12 Sernjych (nerozlisitelnych)

kostek tak, aby toto rozmisténi bylo symetrické podle stredu Sa-
chovnice.

[Névod: Na Zerns politka zvolené poloviny Sachovnice rozmistime

Je postaveni zbjvajicich &ernych a biljch kostek urceno. |
Urcete, kolika zptsoby lze rozdat 18 knih t¥em akém A, B, C tak

‘aby A a B dohromady mé&li dvakrét vice knih nes C.

6 bilych a 6 ernych kostek a dalsl 4 nerozligitelné predméty, éimz -

[Navod: Vyberte 6 knih pro C a zbyvajicich 12 rozdélte mezi A |

a B

Urcete, kolik Ety¥cifernych pnrozenych c1sel 1ze sestavit z &islic &isla -

238831. (V téchto &fslech se kazds cifra vyskytuje nejvyse tolikrat,

'kohkrat se vyskytuje v daném &sle 238 831. )
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